

தலைப்புச் செய்திகள்

- சிறு-குறு மற்றும் நடுத்தர தொழில்துறை நாட்டின் பொருளாதாரத்திற்கு குறிப்பிடத்தக்க பங்களிப்பை வழங்கி வருவதாக பிரதமர் திரு நரேந்திர மோடி தெரிவித்துள்ளார்.
- இயற்கை பேரிடர்களின்போது, நவீன தொழில்நுட்பங்களை பயன்படுத்தியன் மூலம், உயிர்ச்சேதம் பெருமளவு தவிர்க்கப்பட்டதாக பாதுகாப்புத்துறை அமைச்சர் திரு ராஜ்நாத் சிங் கூறியுள்ளார்.
- அனைத்து மாநில மற்றும் யூனியன் பிரதேச தலைமை தேர்தல் அதிகாரிகளின் இரண்டு நாள் மாநாடு புதுதில்லியில் இன்று தொடங்கியது.
- இலங்கை சிறையிலிருந்து விடுவிக்கப்பட்ட 14 தமிழக மீனவர்கள் விமானம் மூலம் இன்று சென்னை வந்தடைந்தனர்.
- **Orleans** மாஸ்டர்ஸ் பேட்மிண்டன் போட்டி பிரான்சில் இன்று தொடங்குகிறது.

---- இனி விரிவான செய்திகள் ----

<<<<<>>>>>>

சிறு-குறு மற்றும் நடுத்தர தொழில்துறை நாட்டின் பொருளாதாரத்திற்கு குறிப்பிடத்தக்க பங்களிப்பை வழங்கி வருவதாக பிரதமர் திரு நரேந்திர மோடி தெரிவித்துள்ளார்.

இத்தொழில் துறையினருடன் இன்று தாம் பங்கேற்கும் பட்ஜெட்டுக்கு பிந்தைய இணையவழி கருத்தரங்கு குறித்து அவர் வெளியிட்டுள்ள சமூக வலைதள பதிவில், சிறு-குறு நடுத்தர தொழில்துறை, புதிய கண்டுபிடிப்புகள் மற்றும் வளர்ச்சிக்கும் ஊக்கம் அளிப்பதாக உள்ளது என குறிப்பிட்டுள்ளார்.

உற்பத்தி மற்றும் ஏற்றுமதிக்கான வளர்ச்சி இயந்திரமாகவும் இத்தொழில்துறை திகழ்வதாக அவர் தெரிவித்துள்ளார்.

அணுசக்தி திட்டங்கள், முதலீடு மற்றும் தொழில் தொடங்குவதை எளிதாக்குவதற்கான சீர்திருத்தங்கள் குறித்தும் பிரதமர் உரையாற்றவுள்ளார்.

<<<<<>>>>>>

இயற்கை பேரிடர்களின்போது, மீட்புப்பணிகளில் நவீன தொழில்நுட்பங்களை பயன்படுத்தியன் மூலம், உயிர்ச்சேதம் பெருமளவு தவிர்க்கப்பட்டதாக பாதுகாப்புத்துறை அமைச்சர் திரு ராஜ்நாத் சிங் கூறியுள்ளார்.

புதுதில்லியில், நடைபெற்ற உள்நாட்டு பாதுகாப்பில் அதிநவீன தொழில்நுட்ப பயன்பாடு குறித்த கருத்தரங்கில் பேசிய அவர், பாதுகாப்பு ஆராய்ச்சி மற்றும் மேம்பாட்டு நிறுவனத்தால் உருவாக்கப்பட்ட ட்ரோன்கள் கண்காணிப்பு சாதனங்கள் மற்றும் சிறிய ரக ஆயுதங்கள் உள்நாட்டு பாதுகாப்பிற்கு பயன்படுத்தப்பட்டு வருவதை சுட்டிக்காட்டினார்.

எனவே, நவீன தொழில்நுட்பங்களின் பயன்பாட்டை மேலும் முன்னெடுத்துச் செல்வது குறித்து இக்கருத்தரங்கில் ஆக்கப்பூர்வ கருத்துக்களை தெரிவிக்குமாறும் திரு ராஜ்நாத் சிங் கேட்டுக்கொண்டார்.

<<<<<>>>>>>>>

தேசிய பாதுகாப்பு தினத்தையொட்டி, பாதுகாப்புப்படையினருக்கு மத்திய சாலை போக்குவரத்துத்துறை அமைச்சர் திரு நிதின்கட்கரி வாழ்த்து தெரிவித்துள்ளார்.

இதுகுறித்து அவர் வெளியிட்டுள்ள சமூக வலைதள பதிவில், நாட்டின் பாதுகாப்புக்காக விழிப்புடன் பணியாற்றிவரும் துணிச்சல் மிக்க வீரர்களின் பங்களிப்பு அளப்பரியது என்று குறிப்பிட்டுள்ளார்.

<<<<<>>>>>>>>

பீகார் மாநில அரசின் வரும் ஆண்டுக்கான பட்ஜெட் அனைத்துத்தரப்பினரின் வளர்ச்சிக்கு உதவும் வகையில் உள்ளதாக மத்திய ஐவுளித்துறை அமைச்சர் திரு கிரராஜ் சிங் கூறியுள்ளார்.

செய்தி நிறுவனம் ஒன்றுக்கு அவர் அளித்துள்ள பேட்டியில், மாநிலத்தின் அனைத்து வட்டாரங்களிலும், மருத்துவம், கல்வி மற்றும் விளையாட்டு கட்டமைப்பு வசதிகள் ஏற்படுத்தப்படும் என்ற அறிவிப்பை வரவேற்பதாக தெரிவித்தார்.

ஷெல்யூட்டு வகுப்பினர் மற்றும் பழங்குடியினருக்கான கல்வி உதவித்தொகை இருமடங்கு அதிகரிக்கப்பட்டதற்கும் திரு கிரராஜ் சிங் பாராட்டு தெரிவித்தார்.

<<<<<>>>>>>>>

மகாராஷ்டிராவில் தேசியவாத காங்கிரஸ் கட்சியை சேர்ந்த அமைச்சர் திரு தனஞ்ஜெய் முண்டே தமது பதவியை ராஜினாமா செய்துள்ளார்.

இதனை ஏற்றுக்கொண்ட முதலமைச்சர் திரு தேவேந்திர ஃபட்நவிஸ், ராஜினாமா கடிதத்தை அம்மாநில ஆளுநருக்கு அனுப்பியுள்ளார்.

<<<<>>>>>>>>

ஐம்மு காஷ்மீரில் ரம்பன் பகுதியில் ஏற்பட்டுள்ள நிலச்சரிவு காரணமாக, ஐம்மு - ஸ்ரீநகர் தேசிய நெடுஞ்சாலையில் போக்குவரத்து பாதிக்கப்பட்டுள்ளது.

சாலையின் இருபுறங்களிலும் வாகனங்கள் நீண்ட தொலைவுக்கு அணிவகுத்து நிற்கின்றன.

நிலச்சரிவு ஏற்பட்ட பகுதியில் சீரமைப்புப்பணிகள் முழுவீச்சில் மேற்கொள்ளப்பட்டு வருகின்றன.

<<<<>>>>>>>>

நிலநடுக்கத்தின்போது பாதிப்புகளை குறைப்பது குறித்த கருத்தரங்கம் புதுதில்லியில் இன்று நடைபெற்றது.

தேசிய பேரிடர் மேலாண்மை நிறுவனமும், தேசிய பேரிடர் மேலாண்மை ஆணையமும் இணைந்து நடத்திய இக்கருத்தரங்கில், நிலநடுக்கத்தை எதிர்கொள்வதற்கான ஆயத்த நிலையை மேம்படுத்துவது குறித்து விவாதிக்கப்பட்டதாக எமது செய்தியாளர் தெரிவிக்கிறார்.

<<<<>>>>>>>>

ஆஸ்திரியா நாட்டின் பிரதமராக பதவியேற்றுள்ள திரு **Christian Stocker** –க்கு பிரதமர் திரு நரேந்திர மோடி வாழ்த்து தெரிவித்துள்ளார்.

இதுதொடர்பாக அவர் வெளியிட்டுள்ள சமூக வலைதள பதிவில், இந்தியா – ஆஸ்திரியா இடையிலான இருதரப்பு ஒத்துழைப்பு வரும் காலங்களில் மேலும் வலுப்பெறும் என்று நம்பிக்கை தெரிவித்துள்ளார்.

இருநாடுகளும் பல்வேறு துறைகளில் இணைந்து செயல்பட்டு, ஆக்கப்பூர்வமான நடவடிக்கைகளை முன்னெடுத்துச் செல்வோம் என்றும் திரு நரேந்திர மோடி கூறியுள்ளார்.

<<<<>>>>>>>>

அனைத்து மாநில மற்றும் யூனியன் பிரதேச தலைமை தேர்தல் அதிகாரிகளின் இரண்டுநாள் மாநாடு புதுதில்லியில் இன்று தொடங்கியது.

தலைமை தேர்தல் ஆணையர் திரு கியானேஷ்குமார் தலைமையில் நடைபெறும் இம்மாநாட்டில், தேர்தல் ஆணையர்கள் திரு சுக்பீர் சிங் சாந்து, திரு விவேக் ஜோஷி ஆகியோரும் பங்கேற்றுள்ளனர்.

இந்த மாநாட்டில் முதல் முறையாக ஒவ்வொரு மாநில மற்றும் யூனியன் பிரதேசத்தில் இருந்தும் தலா ஒரு மாவட்ட தேர்தல் அதிகாரி மற்றும் வாக்காளர் பதிவு அதிகாரிகளும் கலந்துகொண்டுள்ளனர்.

<<<<>>>>>>>>

இலங்கை சிறையிலிருந்து விடுவிக்கப்பட்ட 14 தமிழக மீனவர்கள் விமானம் மூலம் இன்று சென்னை வந்தடைந்தனர்.

எல்லை தாண்டி மீன்பிடித்ததாக கைது செய்யப்பட்டு, சிறையில் அடைக்கப்பட்டிருந்த மீனவர்கள், மத்திய அரசு மேற்கொண்ட நடவடிக்கைகள் காரணமாக தாயகம் திரும்பியதாகவும், பின்னர் அவர்களது சொந்த ஊரான ராமேஸ்வரத்திற்கு அனுப்பிவைக்கப்பட்டதாகவும் எமது செய்தியாளர் தெரிவிக்கிறார்.

<<<<>>>>>>>>

அய்யா வைகுண்டரின் 193-ஆவது அவதார தினத்தையொட்டி, முதலமைச்சர் திரு மு.க.ஸ்டாலின் வாழ்த்து தெரிவித்துள்ளார்.

அவர் வெளியிட்டுள்ள சமூக வலைதள பதிவில், ஆதிக்க நெறிகளுக்கும், சாதிய கொடுமைகளுக்கு எதிராகவும் சமத்துவத்தை நிலைநாட்டவும் போராடிய அன்பின் திருவுருவம் அய்யா வைகுண்டர் என்று புகழாரம் சூட்டியுள்ளார்.

அய்யா வைகுண்டரின் போதனைகளை பின்பற்றி மனிதநேயம் காப்போம் என்றும் முதலமைச்சர் தெரிவித்துள்ளார்.

பிஜேபி மாநிலத்தலைவர் திரு அண்ணாமலை வெளியிட்டுள்ள செய்தியில், மக்களிடம் சமத்துவம், சமூக நீதி, தர்மம் போன்ற அறநெறிகளை வளர்த்தவர் அய்யா வைகுண்டர் என்று தெரிவித்துள்ளார்.

<<<<<>>>>>>>>

மக்கள் ஆரோக்கியத்துடன் வாழ மத்திய அரசு பல்வேறு நடவடிக்கைகளை மேற்கொண்டு வருகிறது.

இதன் ஒருபகுதியாக, பிரதமரின் மக்கள் மருந்தகங்கள் மூலம் குறைந்த விலையில் தரமான மருந்துப்பொருட்கள் கிடைப்பதாகவும், இது தங்களுக்கு பெருமளவு பயனுள்ளதாக இருப்பதாகவும் தமிழகத்தின் வேலூர் மாவட்டத்தை சேர்ந்த பயனாளி தெரிவித்தார்.

(சுஷண்ட் பைட் - பயனாளிகள் - 33 செகண்ட்ஸ்)

<<<<<>>>>>>>>

எண்ணெயில் பொறித்த உணவுகளை தவிர்த்து, ஆவியில் வேகவைத்த உணவுகளை உட்கொள்வதன் மூலம், உடல் பருமனை குறைக்கலாம் என்று ஊட்டச்சத்து நிபுணர் திருமதி வைஷ்ணவி சிவகுமார் தெரிவித்துள்ளார்.

எமது செய்தியாளரிடம் பேசிய அவர் இவ்வாறு கூறினார்.

(வாய்ஸ் பைட் - வைஷ்ணவி - 33 செகண்ட்ஸ்)

<<<<<>>>>>>>>

Orleans மாஸ்டர்ஸ் பேட்மிண்டன் போட்டி பிரான்சில் இன்று தொடங்குகிறது.

இப்போட்டியில், இந்தியாவின் சார்பில் சங்கர் சுப்பிரமணியன், பிரணாய், கிடாம்பி ஸ்ரீகாந்த், சதீஷ்குமார், தருண் மன்னேபள்ளி ஆகியோர் ஆடவர் ஒற்றையர் பிரிவிலும், ஹூன்னத்தி ஹூடா, தன்யா ஹேமந்த், ஆகியோர் மகளிர் ஒற்றையர் பிரிவிலும் பங்கேற்கின்றனர்.

<<<<<>>>>>>>>

எகிப்தில் நடைபெற்றுவரும் சர்வதேச டென்னிஸ் போட்டியின் தகுதி சுற்று ஆட்டத்தில் இந்தியாவின் **Aryan Lakshmanan** மூன்றாவது சுற்றுக்கு முன்னேறியுள்ளார்.

<<<<<>>>>>>>>

பேட்மிண்டன் போட்டிகளுக்கான சர்வதேச தரவரிசை பட்டியலின் கலப்பு இரட்டையர் பிரிவில் இந்தியாவின் தனிஷா கிராஸ்டோ – துருவ் கபிலா இணை 25-ஆவது இடத்திற்கு முன்னேறியுள்ளது.

<<<<<>>>>>>>>

சாம்பியன்ஸ் கோப்பை கிரிக்கெட் போட்டியின் முதலாவது அரையிறுதி ஆட்டத்தில் இந்தியா இன்று ஆஸ்திரேலியாவை எதிர்கொள்கிறது.

துபாயில் இப்போட்டி பிற்பகல் 2.30 மணிக்கு தொடங்குகிறது.

<<<<<>>>>>>>>

அகமதாபாத் ஓபன் கோல்ஃப் போட்டி இன்று தொடங்கி, வரும் 7-ஆம் தேதிவரை நடைபெறவுள்ளது.

<<<<<>>>>>>>>